
Les Jeunes Voix

Procès-verbal de la séance du 27 mars 2004

Sandrine ouvre la séance à 18h30. Pour les personnes
présentes et excusées, prière de se référer à la liste
annexée.

1. Approbation de l’ordre du jour

v L’ordre du jour est approuvé.

2. Procès-verbal de la dernière assemblée générale

v Il est adopté à l’unanimité.

3. Rapports et comptes

Michaël commente le rapport.

Cyril lance une discussion sur le rôle des guides,
notamment par rapport au week-end « Aveugles au
volant ». Il n’y avait pas assez de guides le soir et cela a
posé certains problèmes. Salomé estime que les guides
ont aussi le droit d’être fatigué-e-s ; d’autre part, les
personnes voyantes étaient plutôt présentes à ce week-
end comme accompagnant-e-s. Pour Mapie, chacun-e doit
se sentir responsable des autres ; c’est une question de
sécurité. Cyril pense qu’il y a des attentes envers les
guides dans toute activité. On a toujours besoin de guides.
D’autre part, les personnes multihandicapées doivent être
coachées par une personne formée. Guides et handicapé-
e-s doivent être attentifs et discuter en groupe.



Justine présente les comptes. Les réunions du comité se
sont tenues au buffet de la gare d’Yverdon, ce qui permet
une participation effective des membres non Genevois du
comité. Cela entraîne évidemment des coûts
supplémentaires. Par ailleurs, les activités sur Genève ont
été financées par le fonds ad hoc. L’éxcédent après
provisions (camp et débiteurs douteux) se monte à 2'000
francs. Le fonds pour les activités genevoises se montait à
1'300 francs fin 2002 et 3’044,40 fin 2003.

Justine procède à  la lecture du rapport du vérificateur des
comptes Monsieur Wuarin.

v Le rapport annuel est adopté à l’unanimité.

v Les comptes sont adoptés à l’unanimité, avec 2
abstentions.

4. Informations de la FSA

Cyril présente brièvement le projet de révision des statuts
de la FSA qui doit être adopté prochainement. La
possibilité d’admettre des membres collectifs qui seraient
représentés en AD paraît intéressante pour Les Jeunes
Voix et mériterait d’être soutenue.

Carole se demande si cela ne va pas déboucher sur des
contraintes supplémentaires. Justine relève qu’il paraît
assez difficile de motiver nos membres pour assurer une
représentation active au sein de la FSA.

Cyril propose de dire à la FSA que nous n’approuvons pas
le nouveau statut de membre collectif en tant qu’il prévoit
une cotisation supplémentaire pour leurs membres. Nous
entendons en rester au mode de financement actuel. En
revanche, nous pourrions dire que nous serions favorables
à être représentés en AD avec droit de proposition.



v Cyril et le comité communiqueront cette position à la
FSA.

5. Programme d’activités 2004

Justine présente l’initiation au cheval envisagée dans la
région genevoise, dans un centre de psychomotricité
équestre. Ce serait idéal pour les tout débutant-e-s et
celles et ceux qui ont peur, pour 10 personnes ou plus.
D’autre part, il n’y aurait pas besoin de quotas
guides/handicapé-e-s, il faudrait juste un-e chauffeur-e.

Salomé parle de l’idée de faire une marche sur le « sentier
des sens » aux Mayens de Riddes. La date n’est pas
encore fixée, car ce sentier doit d’abord être testé. Carole,
qui connaît, apporte quelques précisions  c’est dans la
forêt, il y a des animaux empaillés, ça monte pas
beaucoup. Idéal pour les grand-mères et les aveugles
avec cannes blanches. On peut picniquer.

Cyril expose le projet de camp, qui aurait lieu du 17 au 24
juillet à Solsana. Le prix se monterait à 335 francs. Les
activités envisageables sont les suivantes : initiation au
torball organisé par Hugo, une activité d’eau, un vol en
parapente, de la marche, la traditionnelle sortie chez Pipo,
les chiens de traîneau, la tyrolienne, le zorbing aux
Diablerets, une balade à cheval.

6. Elections

Pour le comité, tou-te-s les sortant-e-s se représentent
sauf Cyril et Martina. Restent donc 6 candidat-e-s.

v Elles et ils sont réélu-e-s à l’unanimité.

On souligne qu’il faut chercher des nouvelles personnes
pour l’an prochain.



v Pour l’organe de révision, Monsieur Wuarin et Natalie
Ménétrey sont réélu-e-s.

En ce qui concerne les représentant-e-s à la FSA, Mapie
arrête et Cyril souhaiterait passer la main.

v Cyril accepte toutefois de continuer de représenter Les
Jeunes Voix au sein de la section genevoise de la FSA.

Mais il faudra trouver quelqu’un d’autre pour l’an prochain.

v Pour la Commission romande, Michaël est élu sous
réserve de son accord ultérieur. Cyril et Mapie seront
suppléant-e-s.

7. Propositions et divers

Pedro se demande pourquoi il n’y a pas de places
handicapé-e-s en bas. Cette question sera posée à la
commission romande.

Dominique propose une sortie raquettes. Il propose en
outre le tir au pistolet, Cyril propose quant à lui le tir à l’arc
(éventuellement pour le camp). Hugo relève la possibilité
de faire du torball au CPHV, en plus ça ne coûte rien.
Enfin, on propose de refaire une activité cuisine.

Cyril précise que les activités locales peuvent également
être financées comme des cours par la FSA.

Mapie remercie Cyril, qui quitte le comité dont il est
membre depuis la fondation des Jeunes Voix, pour son
engagement.

Sandrine clôt la séance à 20h10.

Procès-verbal : Cyril Mizrahi


